

# Obsah

Co potřebujete vědět o této knize

5

## KAPITOLA 1

### Vítejte na Internetu!

11

Probereme si základní formy komunikace na Síti a budeme se zabývat nejběžnějšími formami rizik, se kterými se můžete setkat.

## KAPITOLA 2

### Jak si zajistit soukromí

27

Jak velké soukromí máte na Síti? Mohou jiní uživatelé prohlížet vaše soubory a elektronickou poštu? Chystají se hackeři a crackeři ukrást vaše data, anebo jsou tato rizika přemrštěná? Budeme se zabývat nejrůznějšími formami ohrožení elektronického soukromí a tím, co proti nim můžete udělat.

## KAPITOLA 3

### Návody, jak rychle zbohatnout

57

Mohou být „rychlé peníze“ vaše? (Ano, jistě. Zlatá prasátka vám budou létat z modemu.) Nevěřte schématům, které vás údajně přivedou k bohatství. Některé z nich jsou velmi nápadité a lze je jen těžko rozpoznat. O nich vás důkladně poučíme.

## KAPITOLA 4

### Zdání klame

73

Na Internetu nejsou věci vždycky takové, jaké se zdají na první pohled. Probereme si druhy zboží a služeb, které se na Internetu podvodně propagují. V zásadě platí, že když se nabídka zdá být příliš výhodná na to, aby byla seriózní, pak pravděpodobně seriózní není.

## KAPITOLA 5

### Za běžně dostupné informace... musíte zaplatit

85

Nemá smysl platit za informaci, kterou můžete získat zdarma. Ale někteří lidé na Síti se vám ji budou snažit prodat v naději, že na to nepřijдете. Podáme vám pohled nejběžnějších schémat.

## KAPITOLA 6

### Nakupování a prodej na Síti

93

Jak si mohou na Internetu dva cizí lidé bezpečně posílat peníze za zboží? Provádí se to neustále, ale neexistuje žádná spolehlivá metoda. Nabídneme vám užitečné rady jak předejít omylům a nedorozuměním.

## KAPITOLA 7

### Žertíky, spamy a marniči času

109

Děláte si starosti s nevyžádanými elektronickými reklamními materiály? A co třeba kachny? Marniči času na Internetu mohou být zábavní, dotěrní ale i finančně nároční. Nabídneme vám nejnovější informace, jak se vyhnout plýtvání vašim drahocenným časem.

## KAPITOLA 8

### Cizí lidé, kamarádi a milenci

133

Internet je báječné místo k seznámení. Ale jak doopravdy poznat někoho, se kterým jste se nikdy nesetkali osobně? Nabídneme vám tipy, jak se pohybovat v chat groups, jak se rozhodnout, jestli věřit nebo nevěřit jinému uživateli, jak si poradit s internetovou láskou a zařídít si bezpečnou osobní schůzku.

## KAPITOLA 9

### Rodiče a Internet

151

Vyděsily vás titulky, které se nedávno objevily v novinách? Budeme si povídat o neděsivých statistikách, o pornografii, pedofilech a dalších internetových strašácích.

## KAPITOLA 10

### Vaše práva na Síti

167

Nabídneme vám to, co by měl každý uživatel znát o základních otázkách práva na Síti. Budeme se zabývat smlouvami s poskytovateli online-slужeb, autorskými právy, otázkou zachování soukromí, urážkou na cti, harašením, anonymitou a ochranou před špehy.

## KAPITOLA 11

### Co dělat, když se stanete obětí krádeže

185

I když se budete řídit všemi radami z této knihy, může vás chytrý scammer i tak ošidit. Teď je nejvyšší čas, abyste přitvrdili. Podíváme se na prostředky na Síti a mimo Síť, které vám mohou pomoci.

## KAPITOLA 12

### A co přinese budoucnost ?

209

Bude mít do budoucna na Síti více nebo méně soukromí? Bude se zvyšovat nebo snižovat počet scamů? Jsou na obzoru nové zákony? Opravdu je potřebujeme? Zaposlouchejte se do debaty týmu odborníků - uživatelů, kteří se zamýšlejí nad budoucností internetového banditství.

*Adresy na Internetu a jak jim rozumět*

225

*Rejstřík*

231